

银行理财产品扩容，低风险投资仍需谨慎选择

李若菡



近日，多家银行理财子公司对部分现有产品进行扩容，上调产品募集规模上限或增设产品份额类别，部分理财产品规模上限增至百亿元。

专家指出，此类举措应属市场行为，未来银行理财市场是否回暖仍需考虑多方因素，风险可预期性和收益合理性可能是银行理财当下投资最需要关注的因素。

产品募集规模上限上调

进入11月，银行理财子公司开始密集扩容理财产品规模。据《国际金融报》记者不完全统计发现，已有渝农商理财、宁银理财、光大理财、上银理财等多家公司，对部分现有产品的募集规模上限作出调整，或是增设了产品份额类别，部分理财产品规模上限增长至百亿元。

11月8日，渝农商理财发布公告称，为更好地满足投资者的投资需求以及产品运作需要，将自11月14日起，对渝农商理财江渝财富天添金渝盈宝1号理财产品增设产品份额类别。此前一日，宁银理财也发布公告表示，拟自2023年11月13日起，对宁欣固定收益类一年定期开放式理财7号产品（周年庆专属）增加设置2类不同的理财产品份额类别。

11月2日，光大理财发出公告称，上调阳光金安心计划（存单存款策略）14期理财产品募集规模上限，由10亿元调整至32亿元。次日，上银理财也将净享利系列理财产品的规模上限调整至100亿元。记者还注意到，微银理财在10月30日、31日连发两条公告，自11月1日起，对该公司现金管理类部分理财产品的募集限额和份额类别进行扩容，其中一款

微银理财微安活期化净值型理财产品

的总规模上限调整至697亿元。

为何银行理财子公司近日密集上调产品规模？

在上海交通大学高级金融学院副教授李楠看来，以上举措应该是一种市场行为。在低利率的环境下，市场对低风险的理财产品的需

求增加，而在季末年末金融机构因为平头寸可能出现短暂的流动性缺口。李楠分析道，前几天出现非常高的拆借利率，这个时候银行通过理财产品募集的资金成本如果低于拆借成本，就会有动机增加理财产品的规模。

今年上半年，受到各种因素影响，银行理财规模出现一定下滑，一直延续到9月份。而10月份以来，存款利率下调，权益投资再次出现恐慌，投资人对银行理财产品的需

求重新显现。排队网财富管理合伙人荣浩指出，为配合客户需求季节性反弹，相关机构适时做出调整，增加份额、调整上限。

银行理财产品需求回升

今年，银行理财存续规模在9月经历了环比大幅下滑，到10月又呈现出增长态势。国信证券在11月8日发布的《银行理财2023年11月报》中指出，今年10月理财产品存量规模26.5万亿元，环比增加1.0万亿元。

对于11月后银行理财市场的走势，荣浩在采访中表示，根据普益标准的数据，11月第一周，全市场理财产品发行数量环比减少8.99%，略微有下降趋势，四季度能否回暖取决于多重因素，如利率、机会成本、年度考核等。但是从银行理财子公司采取的相关措施来看，已做好了迎接资金的准备。荣浩表示。

在存款利率下调、股市低迷等多方面因素的影响下，投资人对低风险银行理财产品的需求也会有所回升，当前阶段的投资又需要具体关注哪些因素？投资人相对偏好开放式短期半年内的固收类产品和

现金管理类产品，风险可预期性和收益合理性可能是银行理财当下投资最需要关注的因素。荣浩分析道。

投资者需要明白，银行理财产品不是存款，没有存款保险，低风险也是有风险的，理财产品不会被刚性兑付，因此需要根据自己的风险承受能力选择相应的理财产品。

另外，对于能够承受一定风险的投资者而言，根据资产配置原则，单纯的固收、债券类的理财产品并不见得能够获得最好收益风险比（给定风险收益最高），在不同的大类资产（股票、债券、黄金、货币等）进行合理的配置产品，才可能获得较好的收益风险比。李楠指出，资产配置对专业水平的要求非常高，普通投资者难以操作，这就需要银行理财子公司推出基于资产配置的理财产品以满足市场需求，但是目前国内这类理财产品还非常少见。

来源：国际金融报



东篱菊花瓷上艳

周小丽

花开不并百花丛，独立疏篱趣未穷。宁可枝头抱香死，何曾吹落北风中。菊花是中国传统名花，以其品性的素洁高雅、色彩的绚丽缤纷、风骨的坚贞顽强和意趣的丰富多彩而备受古人青睐。自从被东晋诗人陶渊明垂青之后，菊花就成了花之隐者也。古代匠人将其镌刻在瓷器之上，成为人们托物言志的最好载体。

清代乾隆时期的宜兴窑紫砂黑漆描金菊花壶，现藏于北京故宫博物院。壶高9厘米，口径8厘米，足径7.5厘米。壶直口唇边，扁圆腹，短弯流，环形柄，圈足。盖拱起，上饰宝珠钮。紫砂内胎，外髹黑漆，上绘金彩大朵菊花。花儿竞相开放，花叶染为红、绿色，一只蝴蝶在花丛中飞舞。底有金彩“大清乾隆年制”六字篆书款。此壶的紫砂胎和彩漆结合紧密，底漆乌黑莹亮，将金彩图案衬托得华美富丽。图案微凸，略高于黑漆地，使花纹更富于立体感。在紫砂胎上描金彩漆最需要解决的工艺是漆皮的剥落问题，一旦粘和不好就会成片地剥落。乾隆时期紫砂漆器很好地解决了这个问题。此壶制作精湛，展示了皇室用器精美绝伦的艺术特色。

民国王步的粉彩东篱秋菊图象耳尊，在2012春季拍卖会拍出了908.5万的高价。王步，字仁元，号长湖、竹溪道人，晚年又号陶青老人，江西丰城人，中国陶瓷美术大师，擅人物花鸟。王步自幼学绘青花，后尝试粉彩瓷创作，所绘粉彩风格独特，设色浓艳，别树一帜。这件瓷尊高46厘米，高大挺拔，在已知存世的王步粉彩瓷器立件中为体量最为恢宏者。画面取东晋陶渊明《采菊东篱下，悠然见南山》诗意图而成，绘篱笆寿石前数朵菊花盛开，仿佛于秋日艳阳之下争艳，笔法老辣，绘制精湛，设色浓艳，当是王步粉彩巅峰之作，体现出王步粉彩桀骜不驯的艺术风格。瓷瓶左右侧各置宝象环鼻耳，象首为



民国粉彩东篱秋菊图象耳尊



清代乾隆时期的宜兴窑紫砂黑漆描金菊花壶

建行张家界市分行：

智慧食堂，开启就餐新体验



刷脸用餐简直太方便了，再也不用担心忘带饭卡了！一位机关事业单位职工感慨道。

近日，市人民政府智慧食堂上线运行，这是建行张家界南庄坪支行作为市人民政府打造的集精准化账户管理、多样化支付方式为一体的建行生活智慧食堂项目，是全市辖内第二家上线建行智慧食堂的行政单位，该食堂所覆盖的众多机关单位成为此次建行智慧食堂体验官。今年5月，建行紫舞路支行作为市委机关食堂首次上线智慧食堂项目，率先开启了智慧就餐模式。

智慧食堂项目上线，开启了就餐新体验。除了实体饭卡的传统模式外，职工可选择刷脸支付或者通过

建行生活APP扫码付款，方便快捷，免去了职工携带饭卡的麻烦，也解决了就餐排长队的问题。与此同时，智慧食堂可线上查看交易明细、余额，还实现了后台批量充值餐费及智能报表管理，不仅为职工带来便利，还实现了食堂数字化管理，提高了食堂管理效能。

通讯员 潘娇阳



打击养老诈骗，还需多方持续发力

廖卫芳

对老年人实施精准诈骗。一些老年人由于防骗意识不强、辨别能力太弱等众多原因，极易深陷养老骗局之中。

据了解，老年人一旦被诈骗，少则被骗几万元、数十万元，多则被骗上百万元之多。有的老年人被骗之后，不是整天以泪洗面，郁郁寡欢，就是一时想不开而选择自杀。可见，老年人一旦被诈骗，其身心健康极易遭受严重创伤。

近年来，各地公安部门在打击整治养老诈骗专项行动中，一大批涉及养老诈骗的犯罪团伙被打掉，取得了阶段性的胜利，这无疑是对养老诈骗犯罪分子的一种严惩和震慑。但笔者以为，打击养老

诈骗，还需多方持续发力。

一方面，公安部门还要持续发力。各地公安部门应对诈骗行为采取零容忍的态度，发现一起查处一起，既要帮助老年人追回被骗钱财，又要对诈骗分子实施严厉打击，让诈骗分子付出一定的法律代价，倒逼其遵守法律法规，不敢对老年人实施诈骗。

另一方面，政府部门还要持续发力。各地政府部门，包括社区、村居，应通过广播、电视、报纸和网络等媒体，加强对老年人的防诈骗宣传和教育，比如：开设防诈骗知识专栏、介绍身边真实案例、开设防骗讲座等，增强老年人的识骗防骗意识，提升老年人的识骗

骗能力。

同时，子女也要持续发力。作为子女，应经常给老人补充必要的防骗知识，可以利用网络下载一些防骗知识资料，或读给老人听，或让老人自己看，让老人学到一些必要的防骗知识，明辨是非，避免受骗而既造成经济上的损失，又造成身体上的伤害。

守护好钱袋子也是对老年人的一种关爱。希望相关部门，包括子女，都能持续发力，共同打击养老诈骗行为，努力营造不敢骗、不能骗、骗不了的良好社会氛围，从而既为老年人守护好钱袋子，又让老年人乐享晚年生活。



诈骗手段日益新 提高警惕可防范

中国移动 5G+ 心级服务 让爱连接

三问

- 遇到情况·主动问本地警察
- 主动问银行
- 主动问当事人

六不

- 不轻信
- 不汇款
- 不透露
- 不扫码
- 不接听陌生电话
- 不点击来源不明链接



码上了解

加好友 验证码 社交好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友

中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 点击确认

中奖 96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听！

QQ 二维码名片 收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了

由话号码 和支付宝账号 一夜暴富 网络诈骗